

## 习近平会见美国总统国家安全事务助理沙利文

新华社北京8月29日电(记者 马卓言)8月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国总统国家安全事务助理沙利文。

习近平指出,面对变乱交织的国际形势,各国需要团结协作,而不是分裂对抗;人民希望开放进步,而不是封闭倒退。中美作为两个大国,应该对

历史、对人民、对世界负责,成为世界和平的稳定器和共同发展的推进器。

习近平强调,中美两个大国打交道,第一位的是树立正确的战略认知,首先要回答好中美到底是对手还是伙伴这个管总的问题。中国的对外政策公开透明,战略意图光明磊落。(下转6版)

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议强调 解放思想实事求是与时俱进求真务实 全力抓好改革任务的组织实施

新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月29日上午主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议并发表重要讲话。他强调,进一步全面深化改革是在新时代以来全面深化改革基础上推进的,具备坚实基础和有利条件。要运用好已有的改革成果和重要经验,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,充分调动各方

积极性,全力抓好改革任务的组织实施。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议审议通过了《中央和国家机关有关部门贯彻实施党的二十届三中全会〈决定〉重要改革举措分工方案》、《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》等文件。

会议强调,党的二十届三中全会

对进一步全面深化改革作出全面部署,确定了300多项重大改革举措。要坚持党中央对改革的集中统一领导,严格执行请示报告制度。要把准改革的战略重点和优先方向,合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机。要把改革同经济社会发展更加紧密结合起来,推动标志性改革举措加快落地。要加强改革系统集成,增强改革政策取向一致性,主动评估对经济社会发展影响,形成改革和发展的

合力。

会议指出,要优化改革推进落实机制,加强重大问题统筹协调。各牵头单位和参与单位要敢于担当、真抓实干,加强重大改革的调研论证,制定改革组织实施方案。要加强改革督察、评估问效、巡视巡察等工作,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。

会议强调,党的十八大以来,党中央部署设立的22个自由贸易试验

区,推出了一大批标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。贯彻落实党的二十届三中全会部署,实施自由贸易试验区提升战略,目的是在更广领域、更深层次开展探索,实现自由贸易试验区制度型开放水平、系统性改革成效、开放型经济质量全面提升。要坚持以高水平开放为引领,以制度创新为核心,鼓励先行先试,开展首创性、集成式探索,推动全产业链创新发

展,增强对外贸易综合竞争力,促进投资自由化便利化,推动以贸易、投资、资金流动、交通运输、人员往来自由便利和数据安全有序流动为重点的政策体系更加完善。要统筹发展和安全,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,提升风险防控能力。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 提振精神 锐意改革 担当作为 在建设现代化国际城市中争一流作示范 郭宁宇吴贤德赴台江仓山宣讲党的二十届三中全会精神并调研

本报讯(记者 张旭)29日,省委常委、市委书记郭宁宇,市长吴贤德赴台江区、仓山区宣讲党的二十届三中全会精神,并调研新质生产力和产业发展,强调要持续传承弘扬、深入践行习近平总书记在福州工作期间开创新理念的重大实践,以学习贯彻党的二十届三中全会精神为动力,按照省委、市委全会部署,主动担当作为,锐意改革创新,在深化落实强省会战略、加快建设现代化国际城市、奋力推进中国式现代化福州实践中争一流、作示范。

仓山区瑞科医药健康产业园是以“政府规划引导+企业运营管理”模式打造的专业化园区。市领导与园区企业负责人互动交流,详细了解生物医药优势赛道以及产业园规划建设、招商运营、创新研发、台湾企业团队入驻和专业人才引进等情况,要求属地和园区运营企业坚持“工业姓工”,加强项目招引和企业孵化培育,用好两岸融合发展示范区等政策机遇,推进两岸行业标准共通、职业资格互认,吸引更多台湾人才来榕创新创业,助力做大做强生物医药产业集群。

培育新质生产力,持续提升发展质效。要深化两岸融合,以两岸融合发展示范区先行城市建设为载体,用好市台胞投资企业协会、市台胞企交流服务中心、海峡金融商贸融合发展中心等平台资源,积极开展两岸商会交流、经贸对接、产业合作等,吸引更多台胞企来榕投资兴业、安居乐业。要增进民生福祉,加快城市更新,大力发展保障性租赁住房,优化养老服务供给,提高基层治理现代化水平。

三江口、金山等重点片区建设管理,加大城中村改造力度,持续推进河湖水系治理,打造福州城市“东进南下、沿江向海”桥头堡和山水城市建设示范样板。要持续保障和改善民生,用心用情用力办好就业、教育、医疗、养老等民生实事,不断提升社会治理效能,努力为群众创造高品质生活。

郭宁宇要求,全市各地区各部门要以改革精神和严的要求管党治党,持续加强班子建设、队伍建设、作风建设、廉政建设,扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,以案为鉴、以案促学,推动党纪学习教育走深走实;深入实施新时代“堡垒工程”,传承弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统和“开拓创新、实事求是、坚韧不拔、顾全大局”改革精神,引导各级干部提振干事创业精气神,持续增强凝聚力、战斗力、执行力、落实力、创造力,在现代化国际城市建设中作出更大贡献。

### 市人大常委会会议学习贯彻党的二十届三中全会及省委市委全会精神

本报讯(记者 李白蕾)29日,市十六届人大常委会第十九次会议召开,市人大常委会党组书记、主任张忠主持第一次全体会议,学习贯彻党的二十届三中全会及省委十一届六次全会、市委十二届七次全会精神,研究市人大常委会贯彻意见。

会议强调,全市各级人大及其常委会要把学习贯彻党的二十届三中全会和省委、市委全会精神作为推进政治机关建设的重要议题,在增强学习效度和深度上下功夫,引导全市人大干部、人大代表把思想和行动统一到进一步全面深化改革的部署要求上来,大力支持改革、积极投身改革,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要站位一线担当作为,聚焦健全全过程人民民主制

度体系,完善中国特色社会主义法治体系的重点任务,着眼凝聚民主法治力量推动各领域改革行稳致远的重大使命,科学谋划立法、监督、重大事项决定、代表等工作项目,把进一步全面深化改革的部署要求切实转化为人大履职尽责的有力行动,确保党中央和省委、市委全会精神在人大得到不折不扣地落实。要把弘扬改革精神作为人大自身建设的一项重要课题,提升改革思维、增强改革能力,不断推动人大工作和建设理念更新、方法创新、成果出新,努力开创新时代地方人大工作的新局面,更好推动人大制度优势转化为治理效能,改革动能,为进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化福州实践作出人大应有的贡献。

### 市十六届人大常委会第十九次会议召开

本报讯(记者 李白蕾)市十六届人大常委会第十九次会议29日上午召开,会期一天半。

市人大常委会党组书记、主任张忠主持第一次全体会议。市人大常委会副主任雷成财、陈曾勇、游通铃、陈忠霖、黄建新和常委会其他组成人员出席会议。市人民政府副市长赵明正,市人大常委会党组成员、市监察委员会负责同志,市中级人民法院院长陈茂和,市人民检察院检察长傅建飞,市人大各专门委员会成员,各县(市)区人大常委会负责同志,部分省、市人大代表列席会议。

上午召开的第一次全体会议,首先学习贯彻党的二十届三中全

会及省委十一届六次全会、市委十二届七次全会精神;听取市人民政府关于2024年1-6月份国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于2024年1-6月份市本级预算执行情况的报告、关于2021-2023年财政科技支出情况的报告、关于国家儿童友好城市建设情况的报告、关于基层医疗卫生服务体系建设的报告;听取市中级人民法院关于法官履职评议实施意见研究处理情况的报告;听取市人大常委会执法检查组关于检查《福州市历史文化名城保护条例》实施情况的报告、关于检查《中华人民共和国种子法》《福建省种子条例》实施情况的报告;(下转2版)

### 市政协召开党组会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话和省委市委全会精神

本报讯(记者 蒋雅琛)29日,市政协党组书记、主席刘卓群主持召开市政协党组暨市政协党组理论学习中心组学习会。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示、回信精神和市委常委会会议精神,省委十一届六次全会和市委十二届七次全会精神,并研究市政协贯彻意见。会议还围绕深入学习贯彻习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话精神,开展集中学习研讨。

会议指出,市委十二届七次全会深入贯彻党的二十届三中全会和省委全会精神,研究部署福州配套改革目标任务,内容丰富、意义重大。会议强调,要把学习贯彻市委十二届七次全会精神作为重点任

务,与学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神紧密结合起来,融入日常,学在经常,一体学习把握、一体研究谋划、一体推进落实。要强化政治意识、大局意识、全局意识,坚决支持各项改革举措,聚焦各领域改革任务清单,精心组织协商监督活动。要坚持守正创新,把握协商民主改革要求,扎实做好政协反映社情民意机制建设,打造“榕你来商量”基层协商品牌,深化政协委员联系点建设,深入开展“走进政协”“委员在行动”活动,推动提案、专项民主监督全周期管理等重点改革,以改革新成效永葆政协工作活力,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化福州实践贡献政协力量。

### 十四届市政协第二十三次主席会议召开

本报讯(记者 蒋雅琛)29日,十四届市政协第二十三次主席会议召开。市政协党组书记、主席刘卓群主持会议。

会议审议通过了《福州市政协十四届常委会会议常委编组中调整名单》《“推动高新技术企业提质增效 为我市高质量发展提供科技

支撑”专题协商调研报告》《“切实推动我市小泡沱乡水源保护地可可持续发展”专题调研报告》《“我市贯彻落实2023年全市文物工作会议精神情况”专项民主监督工作情况报告》《“提升城区饮用水水质,助力美丽福州建设”专题协商调研报告》。

### 世界气象组织认定首批七十五年气象站 福州国家基准气候站榜上有名

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 王宇飞)记者昨天从福州市气象局获悉,我国福建福州国家基准气候站荣获世界气象组织(WMO)颁发的首批七十五年气象站认证。

坐落于乌山之麓的福州国家基准气候站,始建于1934年7月,至今已走过90年的风雨历程。福州国家基准气候站是福建省建站最早的气象观测站,保存了1934年至今的地面气象数据,1974年成为国内第一批世界天气监测网合作成员,2018年被认定为中国百年气象站,是不可替代的气

候遗产,列入中国气象站重点保护名录,对福州历史人文传承、生态文明建设、气候变化研究等具有重要意义。

除福建福州国家基准气候站外,此次通过世界气象组织认定的8个气象站还包括黑龙江嫩江国家基本气象站、重庆沙坪坝国家基本气象站、四川峨眉山国家基准气候站、贵州兴仁国家基准气候站、新疆哈密国家基准气候站、甘肃张掖国家气候观测台、甘肃崆峒国家基本气象站。截至目前,我国已有18个百年气象站和8个七十五年气象站获得世界气象组织认证。



坐落于乌山之麓的福州国家基准气候站。本报记者 郑帅摄

### 仓山“双轮驱动”推动教育优质均衡 2版

### “海连江”勇向潮头立! 8版

### 1-7月项目攻坚突破年专项行动县(市)区、高新区综合考评情况

责任单位	综合考评排名	项目投资完成情况		产业项目开工情况		民生项目开工情况		项目竣工情况		技改扩产攻坚情况			拆迁交地完成情况			企业和项目服务机制
		已完成投资(亿元)	投资完成率	已开工项目数	开工率	已开工项目数	开工率	已竣工项目数	竣工率	项目完成数	技改投资增速	已拆迁户数	已拆迁面积(平方米)	已交地面积(亩)	累计协调问题数	
全市		3198.3	69.1%	316	72.8%	224	63.8%	410	71.4%	200	42.2%	8268	1374194	50891	3961	
福州市	1	532.6	69.9%	25	58.1%	44	66.7%	42	66.7%	22	21.0%	1587	251623	6293	216	
长乐区	2	343.0	67.5%	33	80.5%	28	60.9%	49	69.0%	17	185.8%	196	143802	11651	286	
罗源县	3	176.0	71.7%	35	79.5%	5	62.5%	33	75.0%	22	54.9%	268	86304	5266	250	
闽清县	4	114.5	70.2%	41	82.0%	10	66.7%	36	75.0%	12	29.7%	449	85926	2197	445	
晋安区	5	345.6	69.7%	5	71.4%	20	52.6%	42	76.4%	17	30.7%	724	149253	3077	341	
高新区	6	119.6	66.8%	13	52.0%	18	90.0%	24	70.6%	15	15.3%	516	178200	1237	255	
闽侯县	7	260.5	68.6%	28	63.6%	13	50.0%	33	71.7%	19	52.7%	426	110688	1045	286	
连江县	8	291.8	68.7%	35	63.6%	22	64.7%	46	65.7%	19	14.3%	1531	124270	14220	361	
仓山区	9	312.0	69.9%	13	92.9%	16	59.3%	20	74.1%	18	-1.9%	10	15186	2486	418	
台江区	10	157.7	70.3%	33	82.5%	8	61.5%	22	75.9%	—	—	1010	85320	180	256	
鼓楼区	11	148.6	69.0%	17	81.0%	9	56.3%	22	75.9%	17	65.8%	1511	126035	108	399	
马尾区	12	154.8	66.7%	33	76.7%	17	68.0%	40	75.5%	17	42.6%	0	1507	272	272	
永泰县	13	82.9	68.7%	4	66.7%	8	80.0%	1	33.3%	5	61.6%	40	17588	1625	176	

备注:在项目攻坚突破年专项行动综合考评中,经济指标考评权重为40%,项目考评权重为60%。